

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 173 [5.834].

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 августа 1958 г.

Цена
15 коп.

По родной стране



В Приморском крае в нынешнем году колхозы и совхозы должны освоить 45 тысяч гектаров целины. Большой заболоченный земельный массив площадью около 16 тысяч гектаров осушается в Чкаловском районе в долине реки Сарочевки.

Работы по осушению Сарочевского массива ведет коллектив машинно-мелиоративного отряда Свиягинской РТС.

На снимке: подъем целины на осушенных землях в колхозе имени Калинина. Агрегат ведет тракторист комсомолец Анатолий Парицкий.

Фото Н. Назарова.

Фотохроника ТАСС.

На строительстве Сталинградской ГЭС

ВОЛЖСКИЙ, 30 августа. (ТАСС). Строители Сталинградской ГЭС продолжают наступление на Волгу: лишь за последние три месяца они сбросили в русло реки около 200 тысяч кубометров камня. Все уже становится прорам для прохода волжской воды. Его ширина в районе ГЭС не превышает 400 метров. Через эту небольшую горловину волжская вода, идущая до этого сравнительно спокойно, устремляется вдруг с гулким шумом, более чем вдвое ускоряя течение. В октябре прорам будет закрыт единым мощным штурмом. Строители завершают подготовку 300-метрового наплавного моста, с которого бу-

дет сброшено в русло Волги 5 тысяч бетонных пирамид, весом в 10 тонн каждая, и много камня.

В октябре начнется заполнение Сталинградского моря. Сейчас с помощью земснарядов начался частичный размыв перемычек, отделяющих котлован здания ГЭС от Волги, из которых убираются временные здания и производственные постройки.

Для установки гигантских деталей турбины и генераторов монтируются два крана грузоподъемностью 450 тонн каждый. Почти готова водонапорная стена, высота которой уже достигает 63 метров от основания здания ГЭС.

НОВЫЙ МОТОВОЗ

МОЗЫРЬ, 30 августа. (ТАСС). Коллектив ремонтно-экскаваторного завода закончил сборку мотовоза марки «ДМ-204».

Новый мотовоз имеет 5 скоростей, мощность его — 120 лошадиных сил. В отличие от машин прежних образцов, он снабжен не цепной, а карданной передачей, что обеспечивает более длительную эксплуатацию и надежность в работе. Кабина мотовоза обогревается.

Новая машина предназначена для использования в торфяной и лесной промышленности. В этом году завод выпустит 40 таких мотовозов.

БРОШЮРА С ТЕКСТОМ РЕЧИ ТОВ. Н. С. ХРУЩЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ В СМОЛЕНСКЕ

Государственным издательством политической литературы выпущена массовым тиражом брошюра с текстом речи тов. Н. С. Хрущева на торжественном заседании Смоленского Совета депутатов трудящихся посвященном вручению ордена Ленина. (ТАСС).

Вертолетный радиометр

Вертолет летит над бескрайними просторами нашей страны. Внизу проплывают горы, реки, озера...

Внезапно в наушниках геолога-оператора раздается звуковой сигнал. Специальный прибор начинает вести запись местонахождения полезных ископаемых. Оператор засекает их местонахождение.

Новый прибор «РВС-1», названный радиометром, создан работниками

Ленинградского конструкторского бюро Министерства геологии и охраны недр, под руководством конструкторов А. Кудряшова и В. Порфинова. Он предназначен для скоростных поисков месторождения полезных ископаемых.

«РВС-1» устанавливается на легком вертолете «Ми-1» и «КА-15», он состоит из приемочувствительного и усилительно-измерительного устройств, двухканального ре-

гистратора и пульта управления. Радиометр автоматически обеспечивает стабильность действий приборов, вес которых 60 кг.

Первые образцы прибора успешно прошли испытания на ленинградском заводе «Геологоразведка». Началось их серийное изготовление. Новый прибор обладает в два с половиной раза большей чувствительностью, чем старые его конструкции. (ТАСС).

14-я годовщина народного восстания

ПРАГА, 30 августа. (ТАСС). Вчера исполнилась 14-я годовщина словацкого народного восстания. Как сообщает чехословацкое телеграфное агентство, в городах и селах Словакии по случаю этой даты состоялись манифестации. Тысячи трудящихся продемонстрировали свою верность заветам народного восстания и несокрушимую волю под руководством Коммунистической партии Словакии, завершающей строительство социализма.

В канун годовщины в Кошице был открыт памятник герою словацкого народного восстания майору Людовиду Кукорелли — командиру первой чехословацкой партизанской бригады имени Чапева.

Газета «Прага» в передовой статье, посвященной 14-й годовщине словацкого народного восстания, пишет: «С тех пор прошло 14 лет. Это были годы гигантских революционных преобразований. За истекшее время Словакия достигла невиданных успехов. В районе между рекой Ваг и Восточно-Словацкой низменностью построено более 200 заводов, оснащенных современным оборудованием. Развитие промышленности оказало благоприятное влияние на повышение жизненного уровня трудящихся. Словакия, бывшая когда-то колонией чешской буржуазии, источником дешевой рабочей силы, превратилась в край с высокоразвитой промышленностью, мощность которой ежегодно возрастает. В 1965 году промышленность Словакии даст столько продукции, сколько в довоенное время давала промышленность всей республики. Неузнаваемо изменилась жизнь словацкой деревни. В настоящее время социалистический сектор владеет уже 64,1 процента всей сельскохозяйственной площади Словакии.

В заключение газета отмечает, что за эти годы укрепилась дружба между чешским и словацким народами. Между ними установились подлинно равноправные отношения.

40 САМОРОДКОВ

МИАСС (Челябинская область). (ТАСС). В Миасской долине на притоке Ленинский за всю историю его существования не находили столько самородков золота, сколько их обнаружено в августе этого года.

27 августа работница Усова при гидравлической переработке золотоносной породы подняла самородок весом в 1.370 граммов. Это 40-й крупный самородок золота, обнаруженный здесь в течение одного месяца. За несколько дней до этого самородки весом 914 граммов и 1.559 граммов подняли рабочие гидравлической установки Мурзин и Вахонин.

ЗАВТРА—1 сентября. Этот день в нашей стране стал традицией встречать как большой и радостный праздник. Да это и понятно. Ведь почти что в каждой советской семье есть учащиеся. В одной — впервые переступивший порог школы семилетний малыш, в другой — юноша или девушка, которым предстоит сдать экзамен на аттестат зрелости или защищать диплом, в третьей — сами родители учатся в заочных или вечерних учебных заведениях.

Невиданный размах народного образования в стране социализма — одно из великих завоеваний Великой Октябрьской революции. Коммунистическая партия и Советское правительство не жалуют средств на воспитание и обучение детей и молодежи. Ежегодно расходуются многомиллиардные суммы на развитие народного просвещения, строительство школ.

В новое, просторное здание школы № 32 придут завтра учащиеся нашего города. Открыта начальная школа на Динасовом поселке, Гостеприимно распахнутся двери других школ. Все они отремонтированы, учащиеся придут в чистые, светлые классы. В их распоряжение будут предоставлены хорошо оборудованные кабинеты политехнического обучения, предметные кабинеты, учебные и наглядные пособия, школьные библиотеки пополнены новой художественной литературой, учебниками. Взрослые постарались сделать все, чтобы дети плодотворно учились, разумно отдыхали.

Около 17 тысяч детей сядут завтра за парты. Только три тысячи семилеток впервые переступят порог школы, и для них настанет новая пора жизни, наполненная новыми заботами, стремлениями, успехами, а иногда и неудачами. Первый звонок в новом 1958 — 1959 учебном году должен стать для них знаменательным на всю жизнь. Надо окружить малышей заботой и вниманием с первых же дней пребывания в школе, чтобы они нашли здесь для себя вторую семью, помочь им наладить товарищеские взаимоотношения.

В 20 десятых классах основами наук, трудовыми навыками будет овладевать 600 человек. И завтрашний звонок

— это последний звонок в начале года на занятия в родной школе. А там каждый выберет себе дорогу по душе. Одни пойдут на завод, где их радушно примут рабочие в свою большую и дружную семью, другие продолжат свое образование в техникумах, институтах, а некоторые изыщут желание работать в колхозах, отдавая все свои знания и силы подъему сельского хозяйства. И кем бы они не были в будущем, сейчас их объединяет одно желание, одно стремление — успешно закончить десятилетку.

Большая армия учителей будет заниматься воспитанием подрастающего поколения. Большинство из них работает добросовестно, стремясь к тому, чтобы, уйдя из школы, юноши и девушки сохранили о них самые хорошие, самые теплые воспоминания. И лучшей наградой учителю будет, если его учащиеся изберут правильный путь в жизни, станут настоящими гражданами, достойными своей социалистической Родины.

В летние каникулы многие школьники побывали в загородных пионерских лагерях. Там они приобрели ценные навыки, которые входят в обязанности пионеров. Введение в работу пионерской организации трех ступеней заставляет по-новому трудиться вожатых. Пионерская организация в школе должна явиться зачинателем всех полезных и интересных дел, где бы ребята совершенствовались, чему научились в лагере. Надо неуклонно развивать инициативу детей, подказывать, чем им заняться, а в случае необходимости оказать помощь и поддержку.

За парты в школах рабочей молодежи города и села сядет более двух тысяч человек. Все они трудятся на производстве, по мере сил своих и способностей создают материальные блага. 400 производственников уже в этом учебном году будут держать экзамен на аттестат зрелости. Учеба без отрыва от трудовой деятельности требует большой силы воли, напряжения физических сил. От руководителей требуется всемерная поддержка, повседневное внимание к тем, кто решил получить среднее образование.

Зрейте, друзья!

Прокатчики сказали свое слово

Хорошо поработал коллектив четвертого цеха Новотрубного завода в июле. Он завоевал переходящее Красное знамя в соревновании цехов завода. Но достигнутые успехи не успокоили прокатчиков. Поистине неисчислимы резервы социалистического производства. Они прежде всего в людях, в их желании работать еще лучше.

В ответ на обращение ниже-тагильских металлургов коллектив цеха берет повышенные обязательства. За счет осуществления ряда мероприятий, направленных на улучшение производства, про-

катчики обязываются дать сверх плана 500 тонн труб, добиться выхода первых сортов по стану 98,6 процента, по трубонарезному отделу — 99,1, по бурильному — 99 процентов, повысить производительность труда против плана на 0,5 процента, снизить простой стана на 6 процентов, добиться экономии металла 30 тонн, условного топлива 20 тонн, электроэнергии — 8 тысяч киловатт-часов, за счет сверхпланового снижения себестоимости и рационализации сэкономить 400 тысяч рублей.

И. ВАЖЕНИН.

Лучшим людям вручены красные вымпелы

Недавно заводской комитет профсоюза хлебокомбината на своем расширенном заседании подвел итоги работы за июль. План в натуре выполнен на 110,3 процента и в отпускных ценах на 108,5 процента.

В передовых рядах

состязавшихся идет коллектив хлебозавода № 2 (директор В. А. Кишинец, председатель завкома Е. Ф. Стуков), выполнивший месячный план в натуре на 127 процентов и в отпускных ценах на 113,2 процента. Этому коллективу при-

суждено первое место и вручено переходящее Красное знамя.

Первенство среди бригад хлебопеков завоевала бригада Ф. В. Шулиной (профгруппорг Г. Г. Сучков). Коллективу этой бригады присуждено также пе-

реходящее Красное знамя.

Лучшими рабочими по профессии являются тестомес хлебозавода № 3 А. Ф. Стебло и подручный пекаря хлебозавода № 2 Г. А. Ладейщикова. Этим труженицам вручены красные вымпелы.

Комсомольское собрание

— Кто будет говорить? — спрашивает председатель собрания.

В зале молчат. Председатель еще и еще раз повторяет свой вопрос. Но все безрезультатно. Наконец, из-за стола президиума поднимается человек — один из активистов. Он говорит несколько фраз, повторяющих мысли докладчика, и садится. Затем встает еще один, еще... Речи звучат гладко, солидно. Председатель облегченно вздыхает: ну, все в порядке!

Некоторые не слушают выступающего и о чем-то говорят о своем, другие с нетерпением смотрят на часы: когда же, наконец, окончится собрание?

...Где, в какой комсомольской организации проходило это собрание, чему оно было посвящено?

Таких собраний бывает у нас еще много, и вы, комсомольцы, вероятно, не раз присутствовали на них. Посвящены они бывают разным вопросам — и выполнению молодежным коллективом производственного плана, и дисциплине молодого рабочего. Шаблон в проведении их, скажем так, общие, ни к чему не обязывающие решения — вот что характеризует их.

В чем тут дело? Почему часто собрания, эта действительная форма комсомольской работы, проводятся ради формы и отчетности, не дают нужного результата? Дело здесь в том, что они очень плохо готовятся. При подготовке собрания нужно правильно выбрать тему, подобрать хорошего докладчика, выяснить настроение молодежи, узнать их мысли, суждения по этому поводу. И, главное, делать все это нужно не только одному — двум активистам, членам комитета, а многим: хорошим производственникам, рядовым комсомольцам — тем, кого знает, кому верит молодежь.

В комсомольской организации Уралспецстроя Первоуральского стройуправления собрания проводятся очень и очень редко. Последний раз оно было в мае. Но и те, ко-

торые проходят, не приносят никакой пользы — ни производству, ни воспитанию молодежи, ничему другому. Почему? Да потому, что готовят их только, за некоторым исключением, сам секретарь комсомольской организации И. Тронь. Что он может один придумать, что наметить? Конечно, ничего особенного. Решения по этим собраниям принимаются или самые общие, или просто нереальные, невыполнимые. Вот почему они не претворяются в жизнь. И комсомольская работа здесь, в конце концов, заглохла. Редко ребята собираются вместе, не проводят никаких мероприятий. А ведь в организации — 60 человек. Но актива комсомольского не создано.

Неужели здесь нет хороших, боевых, дельных ребят? Конечно, есть. Это — шофер Аркадий Кайсин, экскаваторщик Николай Черемных, бульдозерист Василий Обухов и многие, многие другие.

Другое дело в комсомольской организации Промстроя (секретарь А. Чугунов). Здесь ежемесячно проводятся собрания, и все они посвящены конкретным, сегодняшним делам ударной стройки. Понятно, что после проведения таких хорошо подготовленных собраний комсомольцы на строительстве цеха «В-4» трудятся высокопроизводительно. Здесь ежемесячно проводятся воскресники, молодежные вечера. Ребята весело отдыхают вместе.

В сегодняшнем номере газеты рассказывается о том, как готовятся и проходят комсомольские собрания на Старотрубном заводе. И таких примеров можно назвать десятками.

Комсомольским руководителям нужно сколачивать из рядовых членов ВЛКСМ хороший, надежный актив и при подготовке собраний опираться на него. Превратить каждое собрание в важное событие для комсомольца, сделать его интересным, боевым и, главное, действенным — вот к чему должны стремиться комсомольские руководители, все члены ВЛКСМ.



Каменщик-комсомолец Иван ЗЫКИН работает на строительстве Соцгорода. 130—140 процентов — таков показатель его ежемесячного труда.

ВЕСЕЛЫЙ ВЕЧЕР

28 августа в клубе имени Ленина молодежь строителей провела вечер отдыха.

Комсомольские активисты А. Чугунов, Н. Капилевич и художественный руководитель клуба А. А. Понкратьева подготовили разнообразную, веселую программу вечера: новые игры, танцы, аттракционы.

Многие приняли участие в конкурсе на лучшее исполнение песни, танца, художественного чтения. Победители конкурса получили призы.

С вечера все возвращались довольные, с хорошим настроением.

В. БОРЗЕНКОВ.

«Почему скучно на комсомольских собраниях?»

— спрашивают часто комсомольские активисты и не знают, что ответить. Разумеется, успех собрания в большой степени решает подготовка к нему. Чем лучше продумана повестка дня, которая волнует многих комсомольцев, чем больше комсомольцев будет участвовать в подготовке собрания, тем интереснее оно пройдет, большую пользу принесет.

Вот, например, как готовилось на Старотрубном заводе собрание по итогам XVI городской комсомольской конференции в марте 1957 года. Зная, что общезаводского собрания давно не было, секретарь комитета ВЛКСМ В. Кормильцев звонит в горком: «Какую повестку дня рекомендуете нам?» — спрашивает он. В горкоме подсказали. Чтобы все выглядело более солидно, тут же попросил работников горкома прислать на завод докладчика. Затем написал объявление, позвонил секретарям цеховых организаций, чтобы те «обеспечили явку» и подготовили выступающих. На этом, собственно, и закончилась подготовка. В день собрания, незадолго до начала, еще раз В. Кормильцев сам позвонил по цехам, предупредил секретарей. И все-таки на собрании присутствовало немногим больше половины комсомольцев и прошло оно вяло.

Мало проку бывает и от такой подготовки, когда собрание проводится по «сценарию» — заблаговременно согласуется состав президиума, выдвигаются ораторы, без участия комсомольцев готовятся длинные, составленные из общих фраз, постановления. Вот и

попробуй стать активным, когда комсомольское собрание втискивается в такие рамки, где не может развернуться самостоятельность самих комсомольцев.

Повестка дня собраний чаще всего намечается в плане работы первичной организации на месяц.

В большинстве своем темы эти имеют общий характер: связаны с той или другой исторической датой, событием, приурочены к какому-нибудь празднику или юбилею. Иногда «дежурные» вопросы чередуются с более жизненными, как, например, о моральном облике, о дружбе и товариществе, о комсомольском билете. Безусловно, многие из таких тем имеют большое познавательное и воспитательное значение. Все дело в том, как организовать их обсуждение, как заинтересовать ими комсомольцев. Но об этом редко думают и те, кто берется ее обсуждать. Например, поручили товарищу подготовить доклад «О любви и дружбе» и он, вместо того, чтобы построить его на фактах из жизни коллектива, поговорить по душам с ребятами и девчатами, узнать их мнение по этому вопросу, обложился в библиотеке массой книг, газет, журналов, преследуя одну цель: подлиннее написать доклад, да найти цитату поэффектней. Заранее можно было сказать этому лектору: не жди успеха. Если кто и шел на собрание с тайным желанием выступить, рассказать, что он думает о взаимоотношениях некоторых юношей и девушек, то после двухчасового доклада с перечнем разных литературных имен, фактов, цифр, у не-

год назад пришла на завод Сима Моисеенко. Зачеты, замены, студенческий коллектив остались позади. Как пригодились законы физики и теплотехники в производственной жизни. Она и не думала, что так нужны большие теоретические знания.

Молодого техника назначили пирометристом в четвертый передел второго цеха Динасового завода. Нелегко было С. Моисеенко освоить сложное и интересное дело. Но она упорно постигала все секреты производства и теперь стала одной из лучших пирометристок.

На снимке: Сима МОИСЕЕНКО замеряет температуру печи. Текст и фото С. Даниленко.



27 августа в Первоуральске комстройуправлении и

Они решили

Внести в комсомольскую копилку один миллион рублей за

проходил комсомольский актив. Юноши и девушки, обсудив свои возможности, приняли социалистические обязательства в честь 40-летия ВЛКСМ:

Выполнить всем комсомольско-молодежным бригадам годовую норму к славному юбилею сорокалетия ВЛКСМ — 29 октября.

Не иметь во всей организации ни одного рабочего-комсомольца, невыполняющего нормы выработки.

Добиться, чтобы каждый пятый член ВЛКСМ был рационализатором или изобретателем.

Провести три молодежных вечера, посвященных истории Ленинского комсомола.

В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Забьются об отдыхе трудящихся

Профсоюзный комитет Хромпикового завода беспокоится, чтобы трудящиеся после работы разумно провели свой отдых. Недавно во многих цехах завода были прочитаны лекции о международном положении и на другие темы. С лекциями выступили лекторы городского и областного отделений общества по распространению политических и научных знаний.

Заводской комитет профсоюза за 7 месяцев этого года 70 трудящихся направил в здравницы страны и 140 человек — в дома отдыха. Недавно инвалид Отече-

ственной войны, весовщик Гаврил Радионович Афанасьев получил путевку в санаторий Курьи, а токарь ТЭЦ С. А. Иванов — в Нижние Серги. Сушильщица цеха № 5 В. Шайфутдинова уехала на курорт в Сочи. Многие труженики отдыхают и лечатся в ночном санатории. Этот санаторий ежемесячно пропускает 50 человек.

Профсоюзная организация заботится также и об отдыхе детей. 828 школьников отдыхали в пионерском лагере. 75 детей дошкольного возраста в течение лета отдыхали на даче.

Создать дополнительно к 32 комсомольско-молодежным бригадам еще 10 — на участках Жилстроя, Промстроя, на деревообделочном заводе и заводе крупнопанельных и железобетонных изделий.

Создать на всех участках 10 постоянно действующих рейдовых бригад по борьбе за здоровый быт.

Отработать каждому комсомольцу на доме, возводимом для строителей в квартале № 2, по 5 часов.

Против шаблона и скуки

го отпадает всякая охота говорить. На вопрос председателя собрания: «Кто, товарищи, желает выступить?» — он непременно ответит: «А что говорить? И так все ясно. Пора бы, кажется, и закругляться».

Комсомольская организация трубозлектросварочного цеха Старотрубного завода является одной из сильных и боеспособных. В течение года здесь провели девять собраний. И, как правило, их с нетерпением ждали, готовились к ним. Цеховое бюро этой организации не на словах, а на деле отнеслось от штампа. Вот как здесь готовились к собраниям. На заседании бюро при обсуждении вопроса о подготовке каждый активист получал конкретное задание. На всех участках, где работала молодежь, активизировалась комсомольская работа. В цехе обновлялась наглядная агитация. Редколлегия стенной газеты выпускает «колючку», в которой особенно доставалось нарушителям технологической дисциплины. Опыт лучших производственников, членов контрольного поста освещался в «молниях», боевых листках.

Активисты рассказывали молодым рабочим о цели собрания, о дне и месте его проведения. Комсомольцы знали, что никакого решения заранее не готовится, что им самим предстоит его выработать. Это тоже активизировало их в значительной степени. И всякий раз комсомольцы были полноправными хозяевами собрания.

Много ценных предложений — деловых, конкретных, поданных самой жизнью — вносятся на этих собраниях комсомольцами.

После каждого такого собрания молодежь долго не расходится. Кругом — оживленные, взволнованные лица.

Недавно у трубозварщиков состоялось отчетное — выборное собрание. Им было о чем сказать. Жизнь в этой организации полная, интересная, содержательная, и многим она обязана хорошим комсомольским собраниям.

Г. СОРОКИНА.

Держание

ОЧЕРК

ДАВНО появилось у Якова Ивановича желание приложить свои силы и знания в рационализации производства. Да и толкала к этому сама жизнь. В самом деле, разве можно быть равнодушным, когда еще встречаешь тяжелый труд человека или несовершенство в оборудовании. Взять и те же подъемные вилки на первом правильном стане стана «140» № 1. Они на бронзовых втулках, тяжелые, массивные, литые. На шейки осей много попадало окарины, втулки подшипников снашивались, получались перекосы оси. Работа не клеилась. И Якову Ивановичу вместе с другими слесарями часто приходилось их заменять. А чтобы вилки заменить, их надо изготовить. Это в заводских условиях представляло большую трудность.

И так каждое воскресенье (иногда и чаще) производили ремонт на этом стане. Яков Иванович много раз предлагал механику убрать подъемные вилки, а там, где крепилась ось вилки, поставить ролики. Механик, да и начальство цеха утверждали невозможность изменения конструкции агрегата. Более двух лет «мариновалось» предложение Я. И. Горна.

Пришел в цех новый механик Анатолий Петрович Карпенко. Фронтвик. Видать боевой и энергичный товарищ. «Уж это-то наверняка не будет консерватором, как прежний, — думал Яков Иванович». На месте ему показал, какие неприятности рабочим приносят подъемные вилки. Высказал свои соображения на счет того, чтобы их заменить роликами. На схеме он продемонстрировал, что необходимо сделать для этого и как по его мнению должен выглядеть чертеж агрегата.

Мысль Якова Ивановича завладела механиком. Он сам прикинул, что к чему, проанализировал предложение и сказал:

— А ведь этот толково.

И после этого предложение Я. И. Горна начинает внедряться в производство при активном участии автора и механика А. П. Карпенко. Подъемные вилки выбросили. Там, где крепилась ось, поставили ролики. А когда все было сделано так, как предлагал Яков Иванович, началось испытание работы агрегата. Это было испытание и для Я. И. Горна на зрелость рационализатора. В том, что агрегат будет работать безупречно, Яков Иванович не сомневался, а все же волно-

вался, но все прошло благополучно.

Испытание выдержано. Это было десять лет назад. Тогда и получил Яков Иванович словно путевку в жизнь. Внедрение первого предложения вдохновило его на новые творческие дела. Это было и ударом по скептикам, сомневающимся в успехе предложения Я. И. Горна. Почти полностью сократились простои агрегата. Облегчило труд рабочих. Более 150 тысяч рублей составила эффективность.

Держать, держать! Этот девиз звал Якова Ивановича к рационализации. И он энергично брался как за большие, так и за маленькие дела. С каждым месяцем, с каждым годом его личный счет пополнялся новыми предложениями, возрастала сумма экономии.

...На семивалковом правильном стане часто разрушался фундамент проводки держателя. Это влияло на качество выпускаемой трубы. Проводкодержатель не мог направить ее правильно в правильный стан, и она выходила в сторону. В этом случае эксплуатационники недобрым словом вспоминали механизаторов.

Чтобы устранить этот дефект, приходилось останавливать агрегат, взрывать фундамент, очищать и снова заливать. Так повторялось в году два—три раза.

«А что, если проводкодержатель сделать разрезным и между разрезом поставить пружину», —

НАШ ТОВАРИЩ

Успешно трудится в коллективе паровозного депо станции Кузино электрик В. Сулимов.

Сулимов пришел в наше депо в 1956 году после окончания средней школы и уже в совершенстве овладел сложной профессией электрика. За сравнительно короткий срок он показал себя скромным, отзывчивым человеком, который в трудную минуту всегда спешит помочь своим товарищам, поделиться опытом работы. Свое месячное задание он выполняет на 250 процентов.

За хорошую работу В. Сулимов не раз отмечался в приказах начальника депо. Он активно участвует и в жизни комсомола, за что был награжден грамотой горкома ВЛКСМ. Сулимов культурно проводит и свой досуг. Он страстный любитель шахматной игры. За участие в турнире он премирован ценным подарком.

Я. НЕЗАМУТИНОВ,
профорг цеха.

Метаморфоза

В восьмом цехе Новотрубного завода обрабатывалась муфта шпинделя по чертежу № 0613/83. Шестая часть заготовки пошла в отбросы. Корпус масляного насоса (чертеж № 0810/1А), весивший 15 килограммов, имел литник весом в 16 килограммов. Подобные случаи часты.

Заказ на деталь поступает в бюро. Конструктор берет карандаш и перо и производит детальный расчет.

При этом ведет очень точный учет:

Плюс сто миллиметров на заготовку
Модели: авось, древесина сыра.
Полсотни еще — на плохую формовку:
Песок вдруг пойдет из другого бугра.
Допуск на раковины, на усадку.
Припуск на печь, на металл, на литье,
И далее, далее — все по порядку.

Затем отливают в литейном ее...
Солидно идет она в цех механический
Формы и вида геометрических,

Точно такая, что быть должна,
Но только в цифрах астрономических
Исчислены вес и величина.

Ее на станок на токарный подали,
Теперь получаем обратный процесс:
Величину убавляют и вес,
Допуски, припуски и так далее.

Деталь в чистом виде положим в карман,
А стружка в коробку вестится едва ли,
И еле тащит по цеху кран
Допуски, припуски и так далее.

Ну, что с ними делать? На свалку вали,
Где брак и отходы покой свой находят,
И потные, трудовые рубли
В припуски, в допуски — в землю уходят.

За недра свои можем быть мы спокойны,
Но, люди, давайте запомним сейчас:
Земля совсем не королева дойна,
А следом потомки придут после нас,
И в грохот таких же трудов и буден
Ворвется их к нам, обращенная речь:
«Вы были большие и умные люди,
А недра Земли не смогли уберечь».

думал Яков Иванович. Тогда весь удар будет не на фундамент, а на пружину, а она амортизируется, и фундамент будет стоять не один год».

Так и сделали. Вот уже около трех лет фундамент стоит, и труба идет как полагается.

...Однажды Яков Иванович шел с малой отделки, где в который раз наблюдал такую картину. На стеллажах двое рабочих рулеткой замеряли трубы. Рулетку они натягивали на каждую трубу. Очень неудобно, да и опасно. Много было вариантов, чтобы устранить такой метод замера труб. Самому приходилось осуществлять замыслы других. Но всякий раз не удовлетворяло. И вот он, Яков Иванович, шел и думал, а как же сделать по-другому. И вдруг пришла мысль. Немедля он зашел в контору и сразу же начал набрасывать эскиз. И на бумаге находила осуществление только что появившаяся идея. Своими мыслями Яков Иванович поделился с механиком цеха Дмитрием Михайловичем Клемпертом и механиком участка Алексеем Ивановичем Журовым. И вот втроем, дополняя друг друга, они совершенствовали идею Я. И. Горна.

И вновь предложение Якова Ивановича нашло применение. Рулетка сдана в архив. И теперь один рабочий нажимает ручку дистрибутора штанга с упором опускается на дорожку. По дорожке труба идет обратно. Один конец упирается в упор, остаток обрезается такой длины трубы, который необходим.

Светлая голова Якова Ивановича полна новыми творческими замыслами. Вот и сейчас он думает над тем, как можно на новых станках, что находятся на участке малой отделки, резать короткие трубы. Вместе с другими товарищами в комплексной бригаде он работал над счетчиком труб и замером их длины.

...1958 год для бригадира слесарей Якова Ивановича останется незабываемым. В этом году исполнилось двадцать лет его работы на Новотрубном заводе, и за время его творческого труда от внедрения его рационализаторских предложений государство получило почти один миллион рублей экономии.

На этом Яков Иванович не останавливается. Его пытливая мысль ищет новые возможности применить свои рационализаторские способности.

Н. АНДРЕЕВ.

М. СТУЛИН.



Украинская ССР. Вблизи Луганска сооружается шахта «Луганская № 1» проектной мощностью 5000 тонн топлива в сутки. Став на трудовую вахту в честь Дня шахтера, строители наращивают темпы. Отличных успехов добилась проходческая бригада Героя Социалистического Труда Бориса Шароватова, которая за последние три месяца прошла 175 метров вертикального ствола. Это вдвое превышает установленную норму.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, коллективу строителей новой шахты присуждена первая премия и переходящее Красное знамя совнархоза и облпрофсовета.

На снимке (справа налево): горный мастер китаец ХУАН Ши-фан, звеньевой проходчиков Петр ГАК, проходчики Леонид РОМАНЧЕНКО и Эдуард ВИНЮКОВ перед спуском в шахту. Хуан Ши-фан — студент Донецкого индустриального института проходит на стройке производственную практику.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.

Замечательная инициатива

Хорошую инициативу проявил женсовет Динасового завода. Женщины-активистки провели работу среди школьников и выявили, кто из них не бывал в Свердловске. Таких учащихся нашлось 40 человек. Члены женсовета

договорились с дирекцией и завкомом свозить ребят на экскурсию в Свердловск. Для юных экскурсантов был бесплатно предоставлен автобус, а завком выделил для покупки билетов средства. Дети побывали в зоопарке, Дворце пионеров и в цирке. Группу ребят сопровождали члены женсовета Р. Н. Чеснокова и А. М. Попова. Все юные экскурсанты сердечно благодарят женщин-общественниц за проявленную к ним заботу.

На целину!

Во всех концах нашей необъятной Родины идет напряженная работа по уборке урожая. Радио ежедневно приносит радостные известия о расширении фронта уборки, о героическом труде колхозников, рабочих и студентов. В эти дни фронт уборки перемещается на восток — в целинные районы. Туда отправляются многочисленные отряды добровольцев, отправляется первоклассная советская техника.

На целину 24 августа выехал отряд Первоуральского автохозяйства. В отряде сорок автомашин, отремонтированных, проверенных, укомплектованных запасными частями. Много внимания уделили партбюро и руководство автохозяйства подготовке автомашин и подборке водительского состава.

Работа в отрыве от ремонтной базы, в полевых условиях очень сложна. Поэтому в отряд назначены лучшие, опытные шоферы. Многие из них уже не раз бывали там в командировках. Четыре раза ездил в колхозы шофер Н. Ф. Тимохин. По несколько лет подряд были на целине шоферы: И. Н. Яблоновский, И. С. Косов, А. С. Станько, Б. В. Махнутин, Виктор Воинков, П. И. Матафонов. Руководителем назначен секретарь парторганизации Н. П. Суходолов.

Перед отъездом отряд принял вызов на соревнование Куйбышевского автотреста и взял социалистические обязательства ежедневно выработать 360 тоннокилометров на каждую автомашину, не иметь нарушений трудовой дисциплины.

Весь коллектив автохозяйства надеется, что их посланцы с честью выполнят взятые обязательства, что зерно с полей будет вовремя перевезено на заготовительные пункты.

ИСТОРИЯ С АРБУЗОМ

Из блокнота Кузьмы Востроухова

Что нужно для того, чтобы продавать арбузы на вес, по частям? Руки, нож и желание. Первое и второе у продавцов магазина № 1 на Динасе есть, а третье отсутствует. А когда желания нет — можно любое дело испортить. Покупателю вовсе не нужен арбуз весом 3—4 килограмма. Но его вынуждают брать. Сколько не уговаривают продавцов, они уперто стоят на своем:

— Продаем только целиком. Такое распоряжение от работника ОРСа Плюхиной.

Странные порядки в этом магазине. Тут невозможно выпить стакан минеральной воды — бери всю бутылку. А между тем соки, газированную воду отпускают стаканами.

— Газы выходят, — заявляют продавцы.

По-нашему, эту историю с арбузом и минеральной водой пора кончать.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В торг было послано на рассмотрение письмо о плохой работе магазина № 8. Из торгового отдела торга сообщили, что фанты подтвердились. За отказ принимать порожнюю посуду и за невыдачу книги жалоб покупателю заведующая магазином М. Тихонова предупреждена.

Читатель газеты П. Глушков сообщил в редакцию о плохих жилищных условиях в доме № 1 по ул. Ворошилова. Зам. директора Новотрубного завода тов. Жирнов сообщил в редакцию, что меры по отводу весенних талых вод в доме были приняты.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

Ю. КОНЬШИН.

31 августа 1958 г.

3 стр.

40-летие Компартии Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 30 августа. (ТАСС). Вчера исполнилось 40 лет со дня создания Коммунистической партии Финляндии — передового отряда трудящихся страны. Газета «Кансан Уутiset» посвящает славному юбилею многочисленные материалы. С передовой статьей в газете выступает генеральный секретарь партии Вилле Песси.

Основание партии, пишет он, явилось результатом прошедшего в рабочем движении Финляндии идейного прояснения, которому свидетельствуют первая мировая война, победа Октябрьской революции в России и, в особенности, события гражданской войны. Рабочее движение Финляндии нуждалось в марксистско-ленинской партии, которая, будучи единой и непоколебимой партией классовой борьбы, способна определять боевые задачи рабочего движения, последовательно сопротивляться притеснениям, эксплуатации и наступлению на права трудящихся, стойко защищать интересы народа.

Коммунистическая партия, указывает В. Песси, была создана для борьбы за улучшение положения трудящихся, за социалистический общественный строй. Поэтому наша партия, с самого момента ее рождения, неразрывно связана с нашим народом. Преследования не

смогли изолировать партию от трудящихся масс и парализовать ее деятельность. Быстрый рост партии после войны лучше всего показал, насколько близки были ее идеи прежде всего рабочим, а также и другим слоям трудящихся.

Наша партия, продолжает В. Песси, может с чувством удовлетворения и гордости констатировать, что коммунисты всегда находились в первых рядах борьбы за интересы и права трудового народа.

На новый этап своего пути, пишет далее В. Песси, наша партия вступает монолитной и сильной. Идейный уровень членов партии и их искусство в практической деятельности из года в год возрастают. Но ясно, что в нынешний момент, когда реакционные элементы становятся более наглыми и когда многие важные, с точки зрения трудящихся, вопросы требуют своего разрешения, членам партии предъявляются еще большие требования.

40 лет, указывает в заключение В. Песси, КПФ борется за лучший нынешний и более счастливый завтрашний день нашего народа. Узы международного братства связывают ее с братскими партиями всех стран и, особенно, с Коммунистической партией Советского Союза, на богатом опыте которой учатся все народы.

ЖАЛОБА НАСЕЛЕНИЯ ТАНГАНЬИКИ

ПАРИЖ, 30 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Дар-Эс-Салама (Танганьика), негры, проживающие на северо-западе Танганьики в районе Гейта, направили в Организацию Объединенных Наций телеграмму, в которой сообщают о произволе властей, и просят назначить комиссию по обследованию их положения.

В телеграмме указывается, что жители этого района еже-

дневно подвергаются арестам, заключаются в тюрьмы, против них используются бомбы со слезоточивыми газами. «Ради бога, — говорится в телеграмме, — спасите нас от тирании».

Представитель властей Танганьики не смог по существу опровергнуть факты, приведенные в телеграмме, заявив, что «для усмирения населения» всегда применялся минимум необходимых сил.



Трудящиеся Италии выражают протест против империалистической интервенции на Ближнем Востоке.

На снимке: полиция разгоняет участников демонстрации перед зданием посольства США в Риме. Демонстранты требовали немедленного вывода американских войск из Ливана.

Картинки из зарубежной жизни

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА ПЕРЕСТРОИЛАСЬ

Американская газета «Стар», издающаяся в г. Фейетт-парк, говорится в сообщении норвежской газеты «Фрихетен», с недавних пор стала выходить более крупным форматом. В специальном объявлении редакция объяснила это нововведение следующим образом: «Раньше в номер нашей газеты невозможно было завернуть бутылку виски, зато теперь можно!». Что и говорить, теперь запросы подписчиков полностью удовлетворены!

МЫЛЬНЫЙ БИЗНЕС

Американские и южнокорейские армейские интенданты недавно «заработали» 40.000 долларов. За такую взятку они приняли для снабжения юж-

корейской армии партию недоброкачественного мыла.

Как сообщила американская газета «Нэйшнл гардиан», расследование вопроса об использовании служебного положения в корыстных целях было начато лишь после того, как у многих солдат вылезли волосы.

ВЗРЫВ ВОИНСКОГО ЭШЕЛОНА В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 29 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Алжира, сегодня утром между Батной и Бискрой (восточная часть Алжира) подорвался на mine воинский эшелон с солдатами французских войск, автомашинами и боеприпасами. Несколько автомашин загорелось, в результате чего начали взрываться боеприпасы.

АМЕРИКАНСКОЕ «ПРАВОСУДИЕ»

НЬЮ-ЙОРК, 30 августа. (ТАСС). Внимание американской и мировой общественности привлечено к судьбе пожилого негра — бедняка из штата Алабама, Джеймса Уилсона, приговоренного десять месяцев назад судом этого штата к смертной казни на электрическом стуле. Его преступление заключалось в том, что он якобы, «угрожая насилием», украл у белой женщины один доллар 95 центов. Уилсону не разрешили даже присутствовать при разборе его дела и вынесении смертного приговора. Исполнение приговора намечено на 5 сентября.

Тысячи честных людей Америки и многих стран мира требуют отменить смертный приговор. Однако американские расисты непреклонны. Все судебные инстанции отказались пересмотреть обвинение и отменить смертный приговор. При этом они ссылаются на закон, жестоко карающий за грабежи. Известно, однако, что такие законы существуют и во многих других штатах страны, но применяются они очень редко. В прошлом году, например, по официальным данным, в США было совершено 61 тысяча 140 крупных и 590 тысяч мелких грабежей, значительная часть которых приходится на штат Алабама. Однако в этом штате закон, карающий за грабежи смертной казнью, в последние 30 лет применялся всего лишь 4 раза и во всех четырех случаях казненными на электрическом стуле оказывались негры.

«Дело» Джеймса Уилсона показывает истинное лицо американского «правосудия».

БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛЖИРЕ

КАИР, 29 августа. (ТАСС). В коммюнике, опубликованном в Каире представителем национального фронта освобождения Алжира, говорится, что в результате военных действий алжирской национально-освободительной армией на прошлой неделе было убито 306 и ранено 118 французских солдат и офицеров.

Алжирская национально-освободительная армия, указывается в коммюнике, участвовала в течение прошлой недели в 14 боях с французскими оккупационными войсками и совершила рейды на 17 пунктов сосредоточения французских войск и военного снаряжения. За неделю было уничтожено 19 французских бронемашин, сбито и повреждено 13 военных самолетов.

На Чусовой. Фотоэтиюд С. Даниленко.



Короткие басни

ВЕРХ НАХАЛЬСТВА

Кукушка
Соловью

кукует интервью:

«Как я пою
И создаю
Свою
Семью».

САМ И ЕГО ЗАМ

В кресле
Вряд ли нужен
Сам,
Если
Все решает
Зам.

КОНЕЦ ЛЕТА

...И все прохладнее.
С рассветом
Над речкой
зябкий пар встает.
Тепло,
накопленное летом,
Вода
природе
отдает.
Еще далеки
снег и вьюги,
но и не слышно
больше гроз.
И все упрямей
чуткий флюгер
на север
направляет нос.
М. ПАВЛОВ.

В ЧАСЫ ДОСУГА

Если впереди имени популярного советского артиста поставить часть речи из двух букв, то образуется название столицы крупного капиталистического государства. Какого?

Если к псевдониму циркового артиста прибавить «то», в результате образуется название древней столицы азиатского государства. Какого?

Составил А. САЗОНОВ.

Школьники хорошо поработали

Средняя школа № 2 шефствует над зелеными насаждениями Соцгорода. В течение всего лета ученики пятых и шестых классов ухаживали за посадками на бульварах по улице Панинцев и улицы имени Ватутина.

Жаркое и сухое лето неблагоприятно отразилось на новых посадках. Только систематическим уходом можно было спасти растения. Это и сделали ученики. Пропололи около 2000 квадратных метров живых изгородей, газонов, взрыхлили почву на площади более 10.000 погонных метров. Закрытие влаги помогло прижиться посадкам.

Особенно хорошо потрудились Борщан, Мусихин, Базикалов, Булатов, Королев, Юдин, Казakov, Безносиков, Свечникова, Сабенина, Свириденко, Ворончихина, Якухина, Комарова, Унжакова.

Всего по уходу за зелеными насаждениями учениками школы № 2 отработано 950 человеко-часов.

Коллектив группы озеленения ЖКО Новотрубного завода выражает ученикам, директору и биологу школы благодарность.

А. ХОХРИН,
инженер-садовод.

Именем закона

— Нахапку шьешь, начальник, — эти наглые, циничные слова произносит Олег Глумили, победоносно откинув голову назад. — Я ничего не крад, ко мне не придерешься.

— Значит не вы сняли с прохожего костюм? — спокойно спрашивает следователь. — Я уже ответил.

— Тогда скажите, как и с кем ограбили пассажира в автобусе?

— Это был не грабеж. — Глумили пускается в длинные рассуждения о том, чем отличается грабеж от кражи.

Вор начался в Глумилине с мелочей. Раз, другой залез в чужой карман — повезло. Пьяная, легкая жизнь вскружила голову, отняла желание работать. Впервые Глумилин попал на скамью подсудимых за то, что кошелек с чужой зарплатой оказался дороже чести. Он и тогда отпирался от совершенного преступления, упрямо утверждая: кошелек ему подбросили.

Советский суд решил исправить Глумилину трудом. Ему

дали в Руки мастерок, показали, как надо строить дома. В 1958 году он освободился из заключения квалифицированным каменщиком.

Казалось бы, начинай новую жизнь, честно работай, учись. Все условия для этого были: вокруг трудолюбивая молодежь, в которой есть что перенять, благоустроенное общежитие, приличный заработок. Но старое, гнусное прошлое не давало покоя.

И оно взяло верх над безвольным человеком. Глумилин пьянствовал, грабил людей в автобусах, в Корабельной роще, снимал на улицах с прохожих часы. И вот он снова на скамье подсудимых.

Если убеждения не помогают, если сбившиеся с пути люди мешают нам жить, их наказывают.

Именем закона нашего социалистического общества грабитель Глумилин будет наказан.

Т. ЗАВГОРОДНЯЯ.

Зам. редактора А. ТИМОШИН.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Художественный фильм
«ДЕВУШКА С ГИТАРОЙ»

Нач.: 11, 5-30, 7-30 и 9-30 ч. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА (Хромпик) СЕГОДНЯ

Художественный фильм
«РИТА»

Начало: 1, 7 и 9 час. веч.

ОВЧАРКИН Владимир Прокофьевич, проживающий в гор. Первоуральске, поселок Кузино, ул. Демьяна Бедного, дом № 18, кв. 3, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ОВЧАРКИНОЙ Еленой Трофимовной, проживающей в гор. Каменск - Шахтинский, Ростовской области, ул. Карла Маркса, дом 71, кв. 9. Дело будет слушаться в народном суде V участка поселка Кузино.

Постройком Первоуральского управления строительством «Уралтяжтрубстрой» проводит регистрацию пенсионеров-строителей управления и субподрядных организаций в библиотеке постройкома с 2 до 5 часов дня с 30 августа по 10 сентября.